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VISITA TÉCNICA NA RUA RIO CASCA, NO BAIRRO CABANAS, ATENDENDO 

AO REQUERIMENTO Nº 171/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES MAURÍCIO 

ANTÔNIO BORGES ANDRADE E SILVA E GILBERTO MATHEUS NO DIA TREZE 

DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

Data: 13/06/2023 

Endereço: Rua Rio Casca, no bairro Cabanas, 

Objetivo: Verificar odor retornando nas casas após a intervenção do serviço de 
drenagem. 

Vereadores presentes: Maurício Borges e Gilberto Matheus 

Representantes do local:Mailson alexandre de Castro- Morador, Sidnei Costa- 
SAAE, Igor Alves Monteiro- SAAÃE, Remo Machado- SAAE, Samuel Eleuterio 
Pimenta- Sec. de Obras, Maria de Fatima- Proprietaria do Imovel, Regina C dos 
Santos Pontes- Moradora, Felipe P - Meio Ambiente, Caetano E - SAAE, Fernando 
da Silva Miranda- Morador, Tiago C. Pena- Meio Ambiente, Marcos Bassaco 
Martins- Câmara, Jayne Botelho- Gabinete do Vereador José Sales, Patricia 
Gomes- Câmara,. 

No dia treze do mês de junho de dois mil e vinte e três, a uma hora e vinte e dois 
minutos, foi realizada a visita técnica para verificar a situação da rua e das casas no 
entorno. Participaram da Visitaá: Os Vereadores Maurício Borges e Gilberto 
Matheus. Estiveram Presentes: Mailson alexandre de Castro- Morador, Sidnei 
Costa- SAÃAAE, Igor Alves Monteiro- SAÃE, Remo Machado- SAAE, Samuel Eleuterio 
Pimenta- Sec. de Obras, Maria de Fatima- Proprietaria do Imovel, Regina C dos 

Santos Pontes- Moradora, Felipe P - Meio Ambiente, Caetano E - SÃAE, Fernando 
da Silva Miranda- Morador, Tiago C. Pena- Meio Ambiente, Marcos Bassaco Martins- 

Câmara, Jayne Botelho- Gabinete do Vereador José Sales, Patricia Gomes- 
Câmara: Visita Técnica realizada no Bairro Cabanas, nas ruas Rio Casca. O 
Vereador Maurício Borges cumprimentou a todos os presentes, agradeceu as 
presenças, seguidamente explicou que foi procurado pela Sra. Maria de Fátima e 
outros moradores para relatarem que situação oriunda da obra de drenagam na rua 
viçosa e outras ruas, Solicitou que todos se identificassem, agradeceu o Vereador 
Gilberto Matheus por assinar o requerimento e por haver representatividade na 
Câmara nas visitas técnicas. Com a palavra o Vereador Gilberto Matheus 
cumprimentou a todos e agradeceu pela convocação e ressaltou que espera 
obterem resultados após o diálogo Com a palavra a Sra. Maria Fátima 
cumprimentou a todos e agradeceu por atenderem o pedido. Com a ralavra, o 
Vereador Maurício Borges solicitou que fosse feita a explanação sobre o que foi 
realizado na obra e o que será futuramente realizado. Com a palavra, o Sr. Samuel 
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cumprimentou a todos e disse que à obra estava em andamento com projeto licitado 
contemplava a remoção do fluxo de água e esgoto de baixo das residências. 
Explicou que o primeiro ponto da obra começado é a jusante e a remontante tal qual 

foi efetuado até a rua viçosa e seguiram para a rua casca, onde detectaram uma 
nova rede, que não estava no projeto, sendo realizado a obra apenas no trecho que 
estava fora dessa rede. Conseguindo assim liberar algumas casas, mas a casa da 
Sra. Maria de Fátima necessita de um novo estudo e que estão buscando uma forma 
de desviar o esgoto e a fluvial para rua e que possivelmente não conseguiriam 
desviar por se encontrarem em um local de difícil acesso. Tais quais as casas das 
Sras. Regina e Edilane também necessitam da topografia para fazer a área de 
servidão com a equipe própria que se encontra na casa do Sr. Geraldo até mais 
abaixo. Com a palavra o Vereador Maurício Borges perguntou se a rede que se 
encontra abaixo das casas é fluvial: em resposta: o Sr. Samueil disse que no 
momento apenas coleta água e o esgoto da casa da Sra. Maria de Fátima e do 
imóvel do Sr. Fernando, por ser interceptada anteriormente. Com a palavra,o 
Vereador Maurício Borges perguntou se o SAAE possui alguma informação sobre a 
formação da rede; em resposta o Sr.Sidnei Costa disse que estavam avaliando a 
possibilidade de realizarem a topografia da rua mas é necessário conferir se o nível 
corresponde, porém acreditada que não consiga desviar o fluxo. Com a valavra, o 
Vereador Maurício Borges perguntou se estão no processo de topografia; em 
resposta o Sr. Samuel disse que o contrato foi finalizado mês passado, mas a 
empresa precisa se mobilizar para fazer o levantamento. O Vereador Maurício 
Borges perguntou se possui algo definido em relação a empresa que realizará a 
topografia: em resposta o Sr.Samuel disse que não há nada definido com a empresa 
e que na semana da presente reunião dialogará com o Secretário de Obras para 
liberarem ordem de serviço para fazer o levantamento. Com a palavra, o Vereador 

Maurício Borges solicitou que a secretaria que assim que emitissem a ordem de 
serviço fosse encaminhado um ofício ao Sec. Leonardo e o Engenheiro Samuel 
solicitando as informações do contrato de topografia de quando serão iniciados os 
processos. Com a palavra, o Sr.Samuel disse que ao ter a topografia terão os 
levantamentos se será possível realizar o desvio para rua acrescentou que ao 
conseguirem realizar o desvio entram com a questão da reestruturação do imovel 

que se encontra deteriorado. Com a palavra o Vereador Maurício Borges perguntou 

se não foi realizada a avaliação do imovel, e se foi a quanto tempo ocorreu; em 
resposta o Sr. Samuel disse que a vistoria cautelar foi feita no final do ano de dois 
mil e dezenove. Com a palavra, o Sr. Fernando perguntou se o Sr. Samuel não 
poderia realizar a vistoria como engenheiro; em resposta: o Sr. Samuel disse que 
não faria diferença pois após a obra fariam o levantamento novamente. Com a 
palavra, o Vereador Gilberto Matheus questionou a data em que a obra se encontra 
parada; em resposta: o Sr. Samuel disse que à obra parou a aproximadamente três 
meses e foi criado um auxílio emergencial após o imovel dela ser avaliado e a Sra. 
Maria de Fatima recebe auxílio para realocar outro imovel. Com a palavra, a Sra, 
Patricia Gomes sugeriu que fosse marcada uma reunião em conjunto com a 
Secretaria de Obras, o SAAÃE e os representantes, mas que por não haver uma 
posição do contrato não poderiam sair com uma reunião agendada. Com a palavra, 
o Sr. Remo Machado disse que é preciso compreender a queda da rede. Com a 

palavra, a Sra. Patricia Gomes pediu que nas próximas visitas fossem trazidos as 
posições contratuais definidas e que espera que o Sr. Samuel encaminhei para a 

> 
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secretaria até o dia quatorze a posição definida do contrato. Com a palavra, o 
Vereador Maurício Borges solicitou que ficasse registrado que possui um ótimo 
contato com o Sr. Samuel mas que anteriormente a visita solicitou que fosse trago o 
contrato. Com a palavra, o Vereador Maurício Borges disse que quanto mais tempo 
a casa ficar parada mais deteriorada tende a estar e precisam resolver o problemas 
que não atinge apenas o imovel de nº 81 e que após terem essa resposta sobre o 
contrato seria agendado uma reunião interna. Pois está sendo cobrado pelos 
moradores e não podem ficar omissões a essa situação. Com a palavra, o Vereador 

Gilberto Matheus afirmou que já foi comunicado ao Prefeito Interino a necessidade 
de poupar gastos e solicitou a Secretaria de Meio Ambiente para colocar uma placa 
com urgência em frente ao imovel proibindo o descarte de lixo no local. Com a 
palavra, o Sr Meio Ambiente disse que não possui a placa no momento, mas precisa 
avaliar com a Sra, Denise. Com a palavra, o Vereador Mauricio Borges solicitou ao 
Sr. Samuel colocou um tapume em frente ao imovel. Com a palavra, à Sra. Maria de 
Fátima perguntou se reformaram a casa;em resposta o Sr. Samuel disse que ao 
realizarem um levantamento topográfico e conseguirem virar a fluxo para rua mas 
existe a possibilidade de não conseguirem o que demandará um novo estudo que 
determinará à ação no local. Com a palavra, Sr. Sidnei disse que no estudo realizado 
foi comprovado que a manilha não possui fundo. Com a palavra, a Sra. Patrícia 
pediu desculpas à Sra. Maria de Fátima por não ter trazido todas as informações e o 
recado para as Secretarias não virem sem as informações completas as visitas 
técnicas. Com a palavra, o Vereador Gilberto Matheus pediu para não deixar cair no 
esquecimento a necessidade dessa obra. Com a palavra, disse Mailson Alexandre 
que a casa já estava sendo depredada, sobre a hipótese de invasão. Com a palavra, 
o Sr. Remo Machado disse que a informação que iriam trazer é parte do processo de 
topografia e que à partir do processo iriam fazer o contrato para a empresa vir 
realizar a topografia, então podemos apenas afirmar uma data após receber o laudo 
topográfico. Com a palavra, o Vereador Manoel Douglas perguntou se o contrato era 
por meio licitatório;em resposta: o Sr. Samuel disse que está sendo realizado um 
processo de rateio com a CIMVALPI por isso deve ocorrer de forma mais rápida, 

disse que encaminhará todas as solicitações. Com a palavra o Sr, Fernando sugeriu 
que fosse realizada uma limpeza antes de colocar o tapume. Com a palavra o 
Vereador Maurício Borges agradeceu a todos e afirmou que agradaria as 
informações da topografia Encerramento: Ao término da visita, os vereadores 
agradeceram a presença de todos. ÀA visita técnica foi encerrada às quinze horas e 
quarenta minutos. 
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RELATÓRIO FOTOGRÁFICO | 
Visita Técnica - Rua Rijo Casca, bairro Cabanas. 

Data: 13/06/2023 

MARIANA, MG
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Apresentação 

O vereador Maurício da Saúde, o vereador Gilberto Mateus - Tikim Matheus, a 

representante do vereador Zé Sales, o engenheiro da Secretaria de Obras Samuel 

Pimenta, os representantes da Secretaria do Meio Ambiente, os representantes do 

SAÃAÃE e os moradores da referida rua estiveram presentes para verificar o motivo 

pelo qual a obra de drenagem foi paralisada. 

O relatório fotográfico tem como objetivo registrar a visita técnica.
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OBSERVAÇÕES 

Os vereadores explicaram a situação enfrentada pelos moradores da rua e questionaram ao 
engenheiro de obras os motivos da paralisação (fig.1 e 2). A casa da moradora Dona Maria de 
Fátima (fig.3) está com rachaduras (fig.4) devido à rede de esgoto e água passar por debaixo do 
imóvel. 

Solicitante da visita Localização Data: 13/068/2023 

Maurício da Saúde e Gilberto Mateus NMOEleEIERINNERENES 

Fotografia: Grazzy Maria (Comunicação da Câmara Municipal de Mariana) 


